

DOGAĐAJI

UGOVOR Posao vrijedan 62 milijuna kuna



Gredelj će u roku od 18 mjeseci popraviti deset manevarskih lokomotiva

Gredelj modernizira HŽ-ove lokomotive

ZAGREB - Tvornica željezničkih vagona Gredelj i HŽ Vuča vlakova potpisali su u utorak ugovor o popravku i modernizaciji 10 dizelskih hidrauličnih manevarskih lokomotiva.

Vrijednost radova koje će Gredelj izvesti na HŽ-ovim lokomotivama je 62 milijuna kuna, a sredstva su osigurana iz državnog proračuna, rekao je na potpisivanju ugovora direktor HŽ Vuče vlakova Oliver Krilić. Lokomotive koje će se obnavljati starije su od 35 godina, a Gredelj će u njih ugraditi nove dizelske motore, opre-

ma rashladnog sustava, akumulatorske baterije, brzinojere, stolce za strojovode i uređaje za klimatizaciju i tako im produljiti rok eksploatacije. HŽ Vuča vlakova ove bi godine u modernizaciju kapaciteta trebala investirati 192 milijuna kuna, od čega 174 milijuna kuna u obliku potpora iz državnog proračuna. Krilić je najavio i početak modernizacije 10 električnih lokomotiva, za što je raspisan domaći natječaj, te kupnju 15 novih lokomotiva vrijednih 60 milijuna eura, za što traje međunarodni natječaj. [Hina]

BARANJA Ministar Čobanković u Dardi

Kukuruz je u lošem stanju

DARDA/ BELI MANASTIR - »Situacija u Baranji je lošija nego u Brodsko-posavskoj i Vukovarsko-srijemskoj županiji. Iznenađen sam jer kukuruz je u dosta lošem stanju«, istaknuo je ministar poljoprivrede Petar Čobanković nakon što je u utorak obišao poljoprivredne površine u Baranji da bi se upoznao sa stanjem usjeva koje je pogodila višemjesečna suša. Najavio je da će država nastojati osigurati dodatna sredstva, jer se iz sredstava prvotno planiranih u proračunu ne bi se svi mogli obešteti. Očekuje nove probleme u stočarskoj proizvodnji jer će se morati bazirati na visokim cijena-



ma hrane za stoku. Najavio je za četvrtak sjednicu Vlade za koju je pripremljen prijedlog odluke o uvođenju izvozne carine na kukuruz, kako bi kukuruz ostao u Hrvatskoj. Do 2010. u Hrvatskoj će se navodnjavati oko 55.000 hektara, kazao je ministar. [M. Sajler Garmaz]

NEPOGODE Virovitičko-podravska županija

Nakon duge suše olujno nevrijeme s tučom

VIROVITICA - Olujno nevrijeme praćeno tučom veličine lješnjaka i oraha, grmljavinom i jakim vjetrom zahvatilo je u ponedjeljak rano ujutro istočni dio Slatine i prigradskog naselja Kozice te dio općine Nova Bukovica, izvijestio je Županijski centar 112 iz Virovitice.

U olujnom nevremenu vjetar je lomio grane, čupao stabla i odnio krovove s tri desetaka kuća. Pričinjena je veća materijalna šteta na

voćnjacima, vinogradima i poljoprivrednim površinama pod duhanom i povrćem. Prema prvim procjenama, štete se kreću od 30 do 90 posto.

Zbog velikih šteta na kućama nastalih u olujnom nevremenu u ponedjeljak u Slatini i Sladjevcima, virovitičko-podravski župan Stjepan Feketić pozvao je tvrtke s područja Županije da donacijama pomognu sanirati krovove. [Hina]

BAŠTINA Zadar postao centar za podvodna arheološka istraživanja na Mediteranu

Otvoren Međunarodni centar za podvodnu arheologiju

Centar je smješten na prostoru bivšeg samostana Sv. Nikole, u čiju je obnovu dosad uloženo oko 6,5 milijuna kuna

Ljubica IVIČEV-BALEN

ZADAR - »Danas ostvarujemo ono što je već 40 godina u nastajanju jer oдавно postoji želja da se nešto slično osnuje u Hrvatskoj. Centar je smješten u ovom prelijepom gradu i sveučilišnom centru koji ima kvalitetan studij arheologije te mislim da je Zadar jedna od najboljih mogućih solucija«, rekao je ministar kulture Božo Biškupić u utorak na otvorenju Međunarodnog centra za podvodnu arheologiju u Zadru.

Potpora UNESCO-a

Ministar Biškupić istaknuo je da će Centar skrbiti o vrlo bogatoj podvodnoj arheološkoj baštini u Hrvatskoj, ali će postati i centar za cijeli Mediteran. Osnivanje su inicirali Ministarstvo kulture, koje je u obnovu kompleksa dosad uložilo oko 6,5 milijuna kuna, te Hrvatski restauratorski zavod, a ima i potporu UNESCO-a koji bi trebao postati njegov pokrovitelj. U centru, koji je smješten u kompleksu bivšeg samostana i crkve Sv. Nikole, nalazi se konzervatorsko-restauratorska radionica, laboratorij, dvorana za predavanja, dormitoriji za goste, muzej podvodne arheologije,



Ministar je najavio da će se u svrhu istraživanja opremiti i jedan brod

edukacijski centar koji će se baviti proučavanjem nalaza iz cijelog područja Mediterana i knjižnica.

Istraživački brod

Tim stručnjaka koji će raditi u centru znat će se početkom rujna, očekuje se i međunarodna suradnja arheologa i drugih stručnjaka, dok će se velika pozornost posvetiti i obrazovanju stručnih djelatnika. Ministar je najavio da će se u svrhu kvalitetnog istraživanja pod-

morja, u suradnji s Ministarstvom obrane, opremiti i jedan brod.

Otvorenju su nazočili i zadarski gradonačelnik Živko Kolega, župan Ivo Grbić, ministri Ana Lovrin i Božidar Kalmeta, nadbiskup zadarski msgr. Ivan Prenda i saborski zastupnici iz Zadra. Ideja o otvaranju centra potekla je od akademika Mate Suića, a veliki poticaj otvaranju bio je pronalazak antičke statue Apoksiomena.

Neizvjesno stalno mjesto Apoksiomena

Zadarski gradonačelnik Živko Kolega izrazio je želju grada da se antički kip Apoksiomena smjesti u novoootvorenom centru. Ministar Biškupić je rekao da se za smještaj Apoksiomena natječu četiri grada koji trebaju ispuniti uvjete Muzejskog vijeća i Vijeća za kulturna dobra. Naglasio je da je trend da se nalaz, ako za to postoje uvjeti, zadrži na mjestu na kojem je pronađen.

UPISI Idućeg tjedna predaja prijava za upis u škole i na visoka učilišta

Zadnja šansa za upis u srednju školu i na fakultet

■ Škole primaju prijave u ponedjeljak, a fakulteti od srijede do petka

ZAGREB - Svaka srednja škola koja nije uspjela popuniti mjesta u ljetnim upisnim rokovima najkasnije u petak objavit će na oglasnoj ploči koliko učenika još može primiti u novu školsku godinu. Idućega tjedna je posljednja ovogodišnja šansa za upis, a prijave se mogu predati u ponedjeljak, 27. kolovoza. Upis učenika škole organiziraju u srijedu i četvrtak, 29. i 30. kolovoza od osam do 16 sati.

Prema podacima Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, nakon ljetnih rokova za jesenski upisni krug ostalo je slobodno 12.008 mjesta od 61.388, koliko učenika ukupno mogu primiti srednje škole u novu školsku godinu. Većina je popunjena tijekom dva srpanjska upisna kruga. U gimnazijama je ostalo 1757 slobodnih mjesta, u likovnim i umjetničkim školama 153, a u glazbenim i baletnoplesnim 410. Trogodišnje strukovne škole mogu pri-

miti najviše učenika - slobodno je još 4925 mjesta, a u četverogodišnjim strukovnim 3580. Očekuje se da će se u rujnu, bolje nego ljetos, popuniti i programi za stjecanje niže stručne spreme, u kojima ima mjesta za 709 učenika. Četiristotinjak mjesta nepopunjeno je u školama za djecu s teškoćama.

U istom tjednu prijave za upis primat će i fakulteti koji tijekom ljeta nisu popunili svoje kvote. Najviše slobodnih mjesta je na Sveučilištu u Zagrebu - 2577. Prijave se predaju od 29. do 31. kolovoza a razredbeni ispiti održavat će se od 5. do 10. rujna. Upisi na fakultete u jesenskom roku su 11. rujna. [Mirela Lilek]



U srednjim školama je ostalo slobodno 12.008 mjesta, a na zagrebačkom sveučilištu 2577 mjesta

Vjesnikova @nketa

REZULTAT JUČERAŠNJE ANKETE

Uzimate li u ljekarnama zamjenske lijekove?

DA 55% **NE 45%**

Bavite li se podvodnim ribolovom?

Sudjelujte u anketi na www.vjesnik.hr